高一物理第19课时《为什么汽车上坡时必须使用低速档？》
课后作业
一、功
1．下列四幅图片所描述的情景中，人对物体做功的是							(　　)

[image: S222][image: S221]2．如图所示，两物体与水平面间的动摩擦因数相同，它们的质量相等，在甲图中用力F1拉物体，在乙图中用力F2推物体，两种情况下两物体都做匀速直线运动，经相同的位移，则F1和F2对物体所做的功W1和W2的关系为						(　　)
A．W1＝W2  		B．W1>W2  		C．W1<W2  		D．无法比较
[image: s223]3．如图所示，两个互相垂直的力F1与F2作用在同一物体上，使物体通过一段位移的过程中，力F1对物体做功4 J，力F2对物体做功3 J，则力F1与F2的合力对物体做功为(　　)
A．7 J  			B．1 J  			C．5 J  			D．3.5 J
4．起重机的吊钩下挂着质量为m的木箱，如果木箱以大小为a的加速度匀减速下降了高度h，则木箱克服钢索拉力所做的功为						(　　)
A．mgh  							B．m(a－g)h
C．m(g－a)h  					D．m(a＋g)h
[image: s227]5．如图所示，质量为m的物体A静止在倾角为θ的斜面体B上，斜面体B的质量为M.现对该斜面体施加一个水平向左的推力F，使物体随斜面体一起沿水平方向向左匀速运动，当移动的距离为l时，斜面体B对物体A所做的功为					(　　)
A．Fl     B．mglsin θcos θ   C．mglsin θ   D．0
6．一物体在两个力F1、F2的共同作用下发生了一段位移，做功分别为W1＝6 J、W2＝－6 J，下列说法正确的是	(　　)
A．这两个力一定大小相等、方向相反   B．F1是动力，F2是阻力
C．这两个力做的总功为0              D．F1比F2做的功多
7．关于两个物体间的一对作用力和反作用力的做功情况，下列说法正确的是		(　　)
A．作用力做功，反作用力一定做功  B．作用力做正功，反作用力一定做负功
C．作用力和反作用力可能都做负功  D．作用力和反作用力做的功一定大小相等
[image: s249]8．如图所示，水平传送带以速度v顺时针运转，两传动轮M、N之间的距离为l＝10 m，若在M处的正上方，将一质量为m＝3 kg的物体轻放在传送带上，已知物体与传送带之间的动摩擦因数μ＝0.3，在以下两种情况下，物体由M处传送到N处的过程中，传送带对物体的摩擦力做了多少功？(g取10 m/s2)
(1)传送带速度v＝6 m/s；
(2)传送带速度v＝9 m/s.






[image: s250]9．如图所示，某人用大小不变的力F拉着放在光滑水平面上的物体，开始时与物体相连接的绳与水平面间的夹角是α，当拉力F作用一段时间后，绳与水平面间的夹角为β.已知图中的高度是h，求绳的拉力T对物体所做的功．假定绳的质量、滑轮质量及绳与滑轮间的摩擦不计．

















二、功率
1．下列关于功率的说法，正确的是											(　　)
A．力对物体做的功越多，功率就越大      B．做功时间短的机械，功率大
C．完成相同的功，用的时间越长，功率越大D．功率大的机械在单位时间内做的功会更多
2．在平直公路上以一定速率(约为5 m/s)行驶的自行车所受阻力为车和人总重量的0.02倍，则骑车人的功率是(车和人的总质量约为100 kg，g＝10 m/s2)				(　　)
A．0.1 kW 	 B．1×103 kW    C．1 kW 		D．10 kW
3．物体在水平恒力F作用下，由静止开始沿水平面由A点运动了x到达B点，则(　　)
A．水平面光滑时，力F对物体做功的平均功率较大
B．水平面不光滑时，力F对物体做功的平均功率较大
C．水平面光滑时，力F在B点的瞬时功率较大
D．水平面不光滑时，力F在B点的瞬时功率较大
4．汽车由静止开始运动，若要使汽车在开始运动的一小段时间内保持匀加速直线运动，则
A．不断增大牵引力和牵引力的功率       B．不断减小牵引力和牵引力的功率
C．保持牵引力不变，不断增大牵引力功率  D．不能判断牵引力功率怎样变化
5．汽车上坡的时候，司机必须换挡，其目的是								(　　)
A．减小速度，得到较小的牵引力   B．增大速度，得到较小的牵引力
C．减小速度，得到较大的牵引力   D．增大速度，得到较大的牵引力
6．一个质量为m的小球做自由落体运动，那么，在前t秒内重力对它做功的平均功率及在t秒末重力做功的瞬时功率P分别为(t秒末小球未着地)					(　　)
A．＝mg2t2，P＝mg2t2     B．＝mg2t2，P＝mg2t2
C．＝mg2t，P＝mg2t    D．＝mg2t，P＝2mg2t
7．水平恒力F作用在一个物体上，使该物体由静止沿光滑水平面在力的方向上移动距离x，恒力F做的功为W1，平均功率为P1；再用同样的水平力F作用在该物体上，使该物体在粗糙的水平面上在力的方向上由静止移动距离x，恒力F做的功为W2，平均功率为P2，下列选项正确的是														(　　)
A．W1<W2，P1>P2   B．W1>W2，P1>P2   C．W1＝W2，P1>P2   D．W1<W2，P1<P2
8．重为2×104 N的汽车，在水平路面上行驶，若保持40 kW的输出功率不变，阻力为车重的0.02倍．求：
(1)行驶150 m后，速度从10 m/s增加到20 m/s，此时汽车的加速度；
(2)汽车以恒定的功率启动后能达到的最大速度．



9．从空中以10 m/s的初速度水平抛出一质量为1 kg的物体，物体在空中运动了3 s后落地，不计空气阻力，g取10 m/s2，求3 s内物体所受重力做功的平均功率和落地时重力做功的瞬时功率．








[image: S260]10．如图所示，一质量为1.2 kg的物体从倾角为30°、长度为10 m的光滑斜面顶端由静止开始下滑．物体滑到斜面底端时重力做功的瞬时功率是多少？整个过程中重力做功的平均功率是多少？(g取10 m/s2)
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